

里萬刊刊校校友函準博士的旅日

義文華 藝學系第四屆 醫學系第四屆 黃正隆

○ C 同學如晤：
身於本年年底之時，會託在台大之親友於今年元月廿七日到母校之訓導處捐貲新台幣貳百元，略表微意，茲同封附上收據一紙，以供參照為荷。至於撰稿之事，去年會提筆，半途不成，是為勤務甚忙，又我進入現大學病院，一方面上班，一方面做臨床實驗，再一年即要提出博士論文，為這一張「刺頭兒」title，四、五年來，殺死了五十多隻 cat，研究之題目是關於腦幹之聽性反應及其起源（ヒオソノリブ核）（The origin on the superior olivary nucleus of brain stem response）。在日本之醫學研究，大部份利用電腦（Computer），譬如做腦波時，先秀導其電波（反應）之生成，再用電腦分析將來是否能利用在臨牀上。如果明年獲得了結論，當譯成中文提供各位參考。校友到東京留學

的，除了弟四屆同學陳樹堂先生以外，其他各地恕我不詳。陳同學現於檳木縣之獨協醫科大學當病理學之研究員，詳細住址不知。最近會有校友來信，問及有意來日本留學要怎樣申請手續？說簡單是簡單，說困難是困難，蓋三、四年來，此地醫學生畢業後即赴國家醫師考試，合格後才能正式當醫生（因已廢止見習醫生“intern”之制度）。總而言之，將來學成可回國懸壺濟世，貢獻社會國家問題，目前出國留學以到美國為多，如果日文不成問題，可來日本，諒大家知曉此點。專此

卷之三

上義文摹 諸君請收。此信隨函寄上，並附支票美金十元。

附屬醫院
醫學系
校刊

民進林屆五年第系醫

院醫師、實習醫師、牙醫師、醫技師及護士；以學校現有的科目，實不難找到類似的人才，而只怕附屬醫院無法早日成立！而且有了附屬醫院，自然會有病人，財源也會滾滾而來；如此，可以逐漸擴充設備，進而發展研究，那才是真正的China Medical College，別人才會看得起我們，也自然會替我們宣傳：因爲我們有實在的東西讓別人去宣傳，所以就不必自己花錢、花力去宣傳目前這個空中樓閣，您們說是嗎？

記得去年十月中旬，弟有機會在 Dallas , Texas 參加全美的眼科醫學會，有機會見到一些眼科方面的泰斗，也經由我們主任的介紹，更進一步去認識他們。我主任多少欣賞我說我是 China Medical College 畢業的，這是決絕大國的名字，很多眼科泰斗還真以爲我是出身有名的醫學院呢！不湊巧，其中有一位 oculoplastic surgeon 叫 Byron Smith 會經過台灣、也在台大醫院演講過，他神秘地向我微笑，因我主任是非常有身份的人，他也不好意思在衆人面前反駁。餐後，這位 Dr. Smith 問我：爲何只有台大請他去演講，而沒有到我們學校來演講呢？您們說我當時的處境是多麼的尷尬！再者，最近去台大演講的 Dr. Freeman 也說年底他將再到台灣去，也是去的台大，而非到 China Medical College 。這些只是幾個例子而已，要是我們學校有了附屬醫院，相信當他們建議，順便到 China Medical College

Eye 去看一看！最後，誠懇地希望校方早日實現與建附屬醫院的計劃。對了，有關稿件之事，我想十七日考完試後，再寫好寄回去，題目是繼續 Eye findings in systemic disease，或請來函告訴我要寫些什麼？

上敬民逸